

## **ИНФОРМАЦИЯ о работе районного совета ветеранов за 2013 год**

Главными направлениями в работе Совета ветеранов и ветеранских организаций в 2013 году были:

1. Местное содружество и сотрудничество с органами власти всех уровней с другими социальными службами и общественными организациями в решении жизненных, материально- бытовых вопросов ветеранов, пенсионеров, инвалидов, семей погибших воинов.

2. Активная социальная защита ветеранов, всех пожилых людей, помочь одиноким больным, престарелым в улучшении их пенсионного, медицинского, лекарственного, жилищно-коммунального бытового обслуживания.

3. Совершенствование работы имеющихся музеев, уголков боевой и трудовой славы, превращение их в центры патриотического воспитания на селе.

На январь 2014 года в районе 23 ветеранских организаций, ими охвачено -10656 человек, в том числе:

- ветеранов ВОВ – 35;
- тружеников тыла – 670;
- ветеранов труда – 3761;
- блокадников Ленинграда- 3;
- несовершеннолетних узников фашистских лагерей-3;
- вдов погибших и умерших участников ВОВ – 1.

В районе 163 одиноко проживающих пожилых человека, которые нуждаются в особом внимании и уходе и которые находятся на особом контроле социальной сферы администрации сельских поселений, Советов ветеранов.

Работа районного Совета ветеранов проводилась согласно годового плана, утвержденного на Заседании президиума в декабре 2012г. И была направлена, прежде всего, на активную социальную защиту всех пожилых людей, на помочь больным и одиноким престарелым людям. На организационную работу с первичными ветеранскими объединениями, на омоложение ветеранского актива, на организацию культурно- досуговой работы среди ветеранов.

На заседаниях совета ветеранов ( периодичность – 2 раза в год) президиумов ( ежеквартально и по мере необходимости) рассматривались плановые и внеплановые вопросы, касающиеся жизни пожилого населения района такие как:

- работа районной организации ветеранов и о дальнейшем совершенствовании форм и методов работы по выполнению уставных задач:

- о работе Малоугреневского Совета ветеранов по воссозданию и сохранению памяти погибших и умерших участников ВОВ, по созданию

«Бессмертного полка» в рамках реализации государственной программы «Патриотическое воспитание граждан РФ 2011-2015г.г.;

- о работе Енисейского совета ветеранов по патриотическому воспитанию молодежи по программам местного музея «Живая память»- «Юный енисеец» и «Моя малая Родина»;

-об организации и проведении праздничных мероприятий, посвященных Дню Победы (проведение фестиваля народного творчества среди ветеранских коллективов «Майские звезды», организация и проведение митинга, посвященного 68 годовщине со дня Победы в селе Новиково);

-о состоянии и мерах доступности качества медицинской помощи пожилым людям в селах района;

-об организации и проведении участия ветеранов в праздновании 70-летия разгрома Советскими войсками немецко-фашистских войск в Сталинградской битве;

- об организации и проведении месячника пожилого человека (с 1.10. по 31.10.2013г.);

- об организации и проведении оздоровительного сезона для активистов ветеранского движения на базе Сростинской больницы и другие вопросы.

В течении 2013 года Советом ветеранов проведено заседание «Круглова стола» с приглашением Главы района Якубы Е.А., его заместителя по социальным вопросам Костиной Л.В., заместителей Главы района по жилищно-коммунальной политике, председателей комитетов по здравоохранению, медицинскому и социальному страхованию, начальников управления пенсионного фонда и социальной защиты. Заседание проходит живо, диалогом.

В ходе месячника Глава района Евгений Алексеевич провел встречу с ветеранским активом. Повестка одна: «Жизнь района и перспективы на будущее». Активисты получили полную выкладку дел и хозяйственных и материальных и финансовых в районе.

Более того, им же был выделен автобус для поездки актива по району, по строящимся, отремонтированным и ремонтирующимся объектам образования, культуры, оздоровительного лагеря в с. Лесное. Побывали в пос. Пригородный- детский сад, с. Малоугренево, с.Полеводка, с.Верх-Катунское, Лесное. Увиденное впечатляет и радует.

Вся работа советов ветеранов и районного и первичек проводилась в тесном контакте с администрациями района, сельских поселений с управлением социальной защиты, учреждениями культуры, медицины, с другими общественными организациями. Налаживается связь ( деловая) со вновь созданным центром по работе с семьей и детьми, руководимым Черновой Л.Ф.

Ветеранский актив для знакомства был приглашен в центр в декабре 2013г.

В соответствии с законом Алтайского края «О ветеранах труда» при активном участии и районного и первичных советов за 2013 год было присвоено звание «Ветеран труда» Алтайского края 252 человекам.

Советы ветеранов активно содействовали и помогали малоимущим, одиноким пожилым людям в получении материальной помощи, которая оказывалась через социальную защиту- 26 000 рублей, через сельские администрации, хозяйства, предприятия и т.д.

Оказана помощь всего на сумму 122 930 рублей.

Из бюджета района на развитие ветеранского движения выделено 20 000 рублей. Бюджетные средства были израсходованы согласно смете: в ней предусмотрены расходы на проведение мероприятий с Ветеранами, на подписку и районному и сельским советам газеты «Ветеран» на проведение месячника.

Традиционно ветеранские творческие коллективы принимали активное участие в смотре- конкурсе художественной самодеятельности, выступали с концертами у себя в селах, выезжали за пределы сел, района.

Принимали участие ветераны и в фестивалях: «Патриотическая песня», «Играй гармонь», «Молодость души», «Частушка».

В районе 12 творческих ( певческих) коллективов, которые пользуются большим спросом и у себя на селе и в районе и за его пределами.

Во многих ветеранских организациях созданы клубы, объединения, группы, кружки по интересам, например: с. Енисейское кружок «Фантазия» (оригами), клуб «Посиделки у Ирины», группа «Здоровье», с. Усятское: клуб «Общение», группа «Здоровье», с. Светлоозерское: клуб «Посиделки», «Флора», «Здоровье».

Очень многие ветеранские организации в 2013 году имели возможность не по одному разу выехать за пределы села, района.

Были выезды в областной музей г. Горно-Алтайска, на Бирюзовую Катунь, с. Алтайское, г. Белокуриха, Полковниково, Барнаул, Урожайное (Лебеди) и т.д.

Интересные факты из жизни Замечательных людей района, из жизни живущих и умерших участников ВОВ, их семей, факты, события в ветеранском движении освещаются на страницах газеты «Моя Земля».

Председатель Совета ветеранов

Л.П. Кутяя